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Höchste Potenz Anzahl der Extremstellen Anzahl der Wendestellen 

1 0 0 

2 1 0 

3 2 1 

4 3 2 

5 4 3 

 

Analysis 

 

 

 

 

 

Ableitungen und Ableitungsregeln 

 𝑓(𝑥) = 𝑒𝑎∙𝑥  𝑓′(𝑥) = 𝑎 ∙ 𝑒𝑎∙𝑥 

 𝑓(𝑥) = ln(𝑥)  𝑓′(𝑥) = 1𝑥 

 𝑓(𝑥) = 1𝑥  𝑓′(𝑥) = − 1𝑥² 
 𝑓(𝑥) = √𝑥  𝑓′(𝑥) = 12∙√𝑥 

 

𝑓(𝑥) = sin(𝑥)  𝑓′(𝑥) = cos(𝑥) 

 𝑓(𝑥) = cos(𝑥)  𝑓′(𝑥) = −sin(𝑥) 

 𝑓(𝑥) = −sin(𝑥) 𝑓′(𝑥) = −cos(𝑥) 

 𝑓(𝑥) = −cos(𝑥) 𝑓′(𝑥) = sin(𝑥) 

 

Produktregel: 𝑓(𝑥) = 𝑢 ∙ 𝑣    𝑓′(𝑥) = 𝑢′ ∙ 𝑣 + 𝑢 ∙ 𝑣′ 
Quotientenregel: 𝑓(𝑥) = 𝑢𝑣    𝑓′(𝑥) = 𝑢′∙𝑣−𝑢∙𝑣′𝑣²  

Kettenregel: 𝑓(𝑥) = 𝑢(𝑣(𝑥))   𝑓′(𝑥) = 𝑢′(𝑣(𝑥)) ∙ 𝑣′(𝑥) 

 

Binomische Formeln: 

1. (𝑎 + 𝑏)2 = 𝑎2 + 2𝑎𝑏 + 𝑏² 

2. (𝑎 − 𝑏)2 = 𝑎2 − 2𝑎𝑏 + 𝑏² 

3. (𝑎 + 𝑏) ∙ (𝑎 − 𝑏) = 𝑎2 + 𝑏² 

 

Betragsstriche: |𝑎| ⟹ 𝑎1 = 𝑎 

 ⟹ 𝑎2 = −𝑎 
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Algebra 

 

 Potenzgesetze 

• 𝑎𝑏 ∙ 𝑎𝑐 = 𝑎(𝑏+𝑐) 

• 𝑎𝑏 ∙ 𝑎−𝑐 = 𝑎(𝑏−𝑐) 

• 𝑎𝑐 ∙ 𝑏𝑐 = (𝑎 ∙ 𝑏)𝑐 

• 𝑎𝑐 ÷ 𝑏𝑐 = (𝑎 ÷ 𝑏)𝑐 

• 1𝑎𝑏 = 𝑎−𝑏 

• 1𝑎−𝑏 = 𝑎𝑏 

• (𝑎𝑏)𝑐 = 𝑎𝑏∙𝑐 

• 𝑎0 = 1 

 Wurzelgesetze 

• √𝑎 = 𝑎12 

• √𝑎 ∙ √𝑏 = √𝑎 ∙ 𝑏 

• √𝑎√𝑏 = √𝑎𝑏 

• √𝑎 ∙ 𝑏 = √𝑎 ∙ 𝑏² 

 

 

 

 

 Logarithmusgesetze 

• log(𝑎 ∙ 𝑏) = log(𝑎) + log(𝑏) 

• log (𝑎𝑏) = log(𝑎) − log(𝑏) 

• log(1) = 0   

• log(𝑎𝑏) = b ∙ log(𝑎) 

• log𝑎(𝑎) = 1 

• log(𝑎𝑏) = b ∙ log(𝑎) 

 

 𝒆𝒙 und der 𝐥𝐧 

• ln(𝑎∙ 𝑒𝑥) = ln(𝑎) + 𝑥 

• ln(𝑒𝑥) = 𝑥  

 

 

 

 

 

 

 

Analytische Geometrie 

 

Geometrische Formen 

Fläche eines Kreises:   𝐴 = 𝑟² ∙ 𝜋 

Umfang eines Kreises:  𝑈 = 𝑟 ∙ 2𝜋 

Fläche eines Dreiecks:  𝐴 = 𝐵𝑜𝑑𝑒𝑛𝑙ä𝑛𝑔𝑒 ∙ 𝐻öℎ𝑒 ∙ 12 

Oberfläche eines Würfels:  𝐴 = 𝑘² ∙ 6 
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Vektorgeometrie 

Länge eines Vektors:  |𝑎⃗| = √𝑎12 + 𝑎22 

 

Skalarprodukt: 𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗ = 𝑎1 ∙ 𝑏1 + 𝑎2 ∙ 𝑏2 

Orthogonalität: 𝑎⃗ × 𝑏⃗⃗ = 0 (Ausnahme: Der Nullvektor (0,0)) 

 

Kollinearität: 𝑎⃗ = 𝛾 ∙ 𝑏⃗⃗ 𝛾 ∈ ℝ 

 

Einheitsvektor: 𝑒𝑣⃗⃗ ⃗⃗ = 𝑣⃗|𝑣⃗| 
 

Abstand zwischen zwei Punkten: 𝐴𝐵⃗⃗⃗⃗ ⃗⃗ = (𝑎1 − 𝑏1𝑎2 − 𝑏2) 

 

Stochastik 

 

LaPlace Wahrscheinlichkeit: 𝑃(𝐴) = 𝐴𝑛𝑧𝑎ℎ𝑙 𝑑𝑒𝑟 𝐸𝑟𝑔𝑒𝑏𝑛𝑖𝑠𝑠𝑒,𝑏𝑒𝑖 𝑑𝑒𝑛𝑒𝑛 𝐸𝑟𝑒𝑖𝑔𝑛𝑖𝑠 𝐴 𝑎𝑢𝑓𝑡𝑟𝑖𝑡𝑡𝐴𝑛𝑧𝑎ℎ𝑙 𝑎𝑙𝑙𝑒𝑟 𝑚ö𝑔𝑙𝑖𝑐ℎ𝑒𝑛 𝐸𝑟𝑔𝑒𝑏𝑛𝑖𝑠𝑠𝑒  

 

Erwartungswert:  𝐸(𝑋) = 𝑝1 ∙ 𝑥1 + 𝑝2 ∙ 𝑥2 + ⋯ + 𝑝𝑘 ∙ 𝑥𝑘   

    (𝑝𝑖 = 𝑊𝑎ℎ𝑟𝑠𝑐ℎ𝑒𝑖𝑛𝑙𝑖𝑐ℎ𝑘𝑒𝑖𝑡; 𝑥𝑖 = 𝑊𝑒𝑟𝑡) 

 

Fakultät:     𝑛! = 𝑛 ∙ (𝑛 − 1) ∙ (𝑛 − 2) … ∙ 1 

Permutation:     𝑛! 
Variation ohne Wiederholung:  

𝑛!(𝑛−𝑘)! 
Variation mit Wiederholung:   𝑛𝑘 

Kombination ohne Wiederholung:  (𝑛𝑘) 

Kombination mit Wiederholung:  (𝑛 + 𝑘 − 1𝑘 ) 

 

 

 

 

  


